



Č.j.: MZDR 36161/2023/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 11. PROSINCE 2023

*Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T)** – NOVÁ KAPACITA*

Území (město/kraj): Jeseník / Olomoucký kraj

*Žadatel: **Nemocnice AGEL Jeseník a.s.***

Adresa: Lipovská 103/39, 790 01 Jeseník

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 15 hlasů pro, 1 hlas proti, 1 se zdržel)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise



Odůvodnění:

Pracoviště magnetické rezonance bude poskytovat diagnostiku jak pro hospitalizované nebo ambulantně vyšetřované pacienty nemocnice, tak i pro soukromé poskytovatele zdravotních služeb jak z bližšího, tak i vzdálenějšího okolí. Přirozená spádová oblast Nemocnice AGEL Jeseník je 40 tisíc obyvatel a narůstá v exponovaných obdobích z důvodů nárůstu turistického ruchu. S ohledem na jedinečnost tohoto pracoviště by bylo možné poskytnout vyšetření magnetickou rezonancí i pro pacienty v okrese Bruntál se spádem cca. 90 tisíc obyvatel.

Základním záměrem projektu pořízení magnetické rezonance je rozšíření a zkvalitnění diferenciálně- diagnostických postupů. Výhodou MR vůči ostatním zobrazovacím metodám v diagnostické radiologii je větší přesnost při zobrazení většiny orgánů, jež je důsledkem rozdílné intenzity signálu u odlišných měkkých tkání. Navíc toto zobrazení probíhá bez možného škodlivého ionizujícího záření. Díky rozsahu nastavení vyšetření je možné dosáhnout rozlišení, které dalece přesahuje možnosti rentgenu či CT. Dalšího zlepšení může být ještě dosaženo podáním kontrastní látky, která pomůže odhalit přítomnost zánětů nebo nádorových tkání. Vyšetření MRI bude indikováno jak u dospělých, tak i u dětských pacientů nemocnice, která disponuje 103 akutními lůžky napříč celou nemocnicí v oborech interna, chirurgie, gynekologie, pediatrie a ARO, kdy rychle a správné určení diagnózy povede k adekvátní léčbě. Dále bude pracoviště MR využíváno pacienty od ambulantních žadatelů ze spádové oblasti Jesenicka a přidruženého okolí.

V současnosti jsou nuceni pacienti z důvodu absence pracoviště MR v Jeseníku vyhledávat tato pracoviště v okolních okresech - nejčastěji v okrese Opava, Šumperk a Olomouc. Vznik pracoviště MR v Nemocnici AGEL Jeseník bude mít i další významný a pozitivní efekt, a to zkrácení čekací doby na toto vyšetření - v současnosti mezi 2-4 měsíci odvislé od poskytovatelů. S ohledem na plánovanou kapacitu neurologa od roku 2024 dojde k dalšímu uplatnění MR.

